                                 Анализ учебно-воспитательной работы
                                  за 3 четверти 2014-2015 учебного года

Главная цель школы – развитие нравственной, гармоничной, физически здоровой личности, способной к творческому  самоопределению.
      Воспитательная работа в 10классе  2014-2015 учебном году строились с учетом  того, что воспитание есть управление процессом развития личности.

   В ходе реализации поставленных задач были достигнуты результаты подтверждающие повышение уровня воспитанности учащихся, что проявилось следующем: более спокойное и доброжелательное отношение между детьми, уменьшилось количество дисциплинарных нарушений классе, повысилась культура общения.

     Все это стало возможным, благодаря целенаправленной воспитательной работе на уроках  ,мероприятиях ,  использование воспитательных возможностей каждого урока, участия детей в классных ,общешкольных ,спортивных  мероприятиях.

Цели и задачи  
Продолжить работу по улучшению качества обучения и воспитания учащихся на основе дифференциации и индивидуализации учебно-воспитательного процесса через внедрение в практику  работы учителей новых педагогических технологий.

Продолжить работу с учащимися по возрождению, сохранению и приумножению культурных, духовно-нравственных ценностей, накопленных поколениями в соответствии с целями и задачами концепции воспитательной системы.
Воспитательная работа велась по следующим направлениям:

- интеллектуальное воспитание
 - духовно - нравственное воспитание
- эстетическое воспитание
  -  гражданско - патриотическое  воспитание
С учащимися проведены беседы о правилах поведения в школе, о внешнем виде школьника, распределены обязанности на новый учебный год.

Индивидуальные беседы:

а) «Распределение обязанностей в классе» 

б) «Внешний вид ученика-это общий имидж школы»

в) «В мире знаний»

В течении этого учебного года были  по  этим  направления  проведена  определенная  работа.

Проведены следующие классные часы и мероприятия:
«Выбираем актив класса»

«Встречаем гостей»

«День чеченской женщины»

«День рождение Кадырова Р.А.

«День учителя»

«Моя спортивная жизнь в школе»
«Культура общения»
«День народного единства»
«День Матери»

«Ответственность за уголовно наказуемые деяния» 

«Безопасность на льду рек и озер в зимнее время года» 

«Осторожно вирусы»

«Земля -наш общий дом»

«День защитника отечества» 

«История праздника 8 марта» 

«Конституция ЧР»

«Мир моих увлечений»

В классе был установлен благоприятный климат, были расширены  горизонты сотрудничества, которые позволяли взаимодействие с учителями – предметниками, родителями, психологом. Особо важная и кропотливая работа ведется совместно со школьным психологом по профориентации учащихся: составлен план работы, проведены беседы и анкетирование учеников.

   Важной частью системы воспитательная работа является  восстановление чувства национального  достоинства человека, формирование личности школьника на основе школьных традиции. Соседство с сельской мечетью благоприятно влияет на воспитанников школы, мечеть, зиярт заключают  в себе мощный духовно-нраственный потенциал. Дети наши отличаются воспитанность, душевным спокойствием, в школе ведется  курс «Основы исламской культуры» Совместно с сельской общественностью проводились беседы, встречи.

      Главная цель школы – развитие нравственной, гармоничной, физически здоровой личности, способной к творческому  самоопределению. 

   Значительное место в жизни школы занимает физкультура и спорт. В течений учебного года для учащихся работают секции футбола, проводятся соревнования, пока в основном межшкольные, межрайонные.
   Чтобы оградить учащихся от улицы, учителя должны стремиться включать каждого ученика общественное дело, учитывая индивидуальные способности каждого ученика. Здесь даже у слабых учеников происходит самоутверждение, преодоление комплексов что, в свою очередь, положительно сказывается на отношении к учебе, формирует положительные начала школьника.
Классный руководитель:                                          /Жамалдаева Я.В./
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