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Отчет о работе спортивного клуба в МБОУ «СОШ с.Терское» на конец первого полугодия 2015-2016 учебный год

Спортивный клуб существует с сентября 2015г.
Цель деятельности клуба: организация досуга и вовлечение педагогических работников школы, учеников и родителей в регулярные занятия физической культурой и спортом. Для достижения этих целей перед клубом поставлены задачи:
1. Активное содействие физическому и духовному воспитанию всесторонне развитых граждан России с крепким здоровьем и высоким уровнем психофизической готовности к службе в Вооруженных силах.
2. Создание совместно с администрацией необходимых условий для массового развития физической культуры и спорта в образовательном учреждении, организации здорового и эстетического досуга по спортивным интересам детей, удовлетворения их потребности в физическом совершенствовании.
3. Привлечение к спортивно-массовой работе в клубе родителей учащихся школы.
Для решения этих задач в клубе в 2015 –2016 учебном году реализован план работы, включающий работу спортивных секций (футбол, легкая атлетик), внутришкольные мероприятия и соревнования по следующим видам футбольные, шахматные,шашки спортивный праздник «Веселые старты», «Папа, мама, я-спортивная семья»,
Кроме спортивно-массовых мероприятий, проведены  выставки рисунков, стенгазет, беседы, акции, по здоровому образу жизни, разучивание и проведение подвижных игр на удлиненной перемене, информирование учащихся о здоровом образе жизни на переменах и др.)
Члены клуба принимали активное участие во всех мероприятиях, проводимых клубом по вовлечению учащихся, учителей и родителей в мероприятия, организацию, судейство. 
После каждого мероприятия советом клуба и членами жюри проводился краткий анализ. Было принято решение об усилении работы по привлечению к организации мероприятия не только членов совета клуба, но и других учащихся школы, родителей, учитывая их интересы и возможности.

Учитель физической культуры     Абдурзаков И.И.
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